

FRIDAY 9 JUNE 2023



## Από τον... Ριβελίνο στον Μπενζεμά

**Η** μεταγραφή του Καρίμ Μπενζεμά στη Αλ Ιτιχάντ της Σαουδικής Αραβίας, μετά από την «βόμβα» του Κριστιάνο Ρονάλντο, ο οποίος εντάχθηκε στην Αλ Ναορ, είναι το τελευταίο... επεισόδιο σε ένα... σίριαλ, που άρχισε το μακρινό 1978, όταν ο θρυλικός Βραζιλιάνος, Ριβελίνο, έγινε ο πρώτος «αστέρας» του παγκοσμίου ποδοσφαίρου, που αποφάσισε να πάει στον Κόλπο για τα «τελευταία έτη».

Στα 35 του, ο Γάλλος κάτοχος της «Χρυσής Μπάλας», πρόσθεσε το ονοματεπώνυμο του, σε έναν πλούσιο κατάλογο, ποδοσφαιριστών παγκοσμίου βεληνεκούς, οι οποίοι επέλεξαν να περάσουν το τελευταίο μέρος της καριέρας τους στην περιοχή του Κόλπου.

Η αρχή, έγινε πριν από 45 χρόνια, όταν ο κορυφαίος Βραζιλιάνος επιθετικός, εντάχθηκε στην Αλ Χιλάλ, με τα «χρώματα» της οποίας, σημείωσε 39 γκολ και κατέκτησε το πρωτάθλημα.

Εκείνη την χρονιά, το 1978, ο συμπατριώτης του, Κάρλος Αλμπέρτο Παρέϊρα, πήγε στο Κουβέιτ ως προπονητής και ανέλαβε την εθνική ομάδα, την οποία και οδήγησε στο Μουντι-

άλ του 1982.

Ακολούθησε το 1998, η Αλ Ναορ, που απέκτησε τον Βούλγαρο μεσοεπιθετικό και κάτοχο της «Χρυσής Μπάλας» του 1994, Χρίστο Στόϊτσκοφ, ο οποίος κατέκτησε με την ομάδα της Σαουδικής Αραβίας, ένα Κύπελλο Κυπελλούχων Ασίας. Ακολούθησαν ο Βραζιλιάνος Μπεμπέτο (σ.σ. ένα γκολ σε πέντε αγώνες μέχρι την αποχώρησή του το 2002) και ο συμπατριώτης του, Ντενίλσον, ο οποίος έμεινε στην Ιστορία, ως ο πιό... βραχύβιος «αστέρας», καθώς έπαιξε δύο μήνες στην Σαουδική Αραβία, το 2007.

Αυτή η... τάση, εξαπλώθηκε γρήγορα και σε άλλες χώρες της περιοχής, όπως τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα. Από το 2001, έως το 2003, ο Λιβεριανός, Ζορζ Γουεά, ο οποίος παραμένει μέχρι και σήμερα ως ο μοναδικός Αφρικανός με «Χρυσή Μπάλα», φόρεσε την φανέλα της Αλ Τζαζίρα στο Αμπου Ντάμπι.

Επίσης, ο Ιταλός, παγκόσμιος πρωταθλητής του 2006, Φάμπιο Καναβάρο, αποφάσισε να... εξοριστεί στο Ντουμπάι και στην Αλ Αχλί, το 2011, ενώ έναν χρόνο αργότερα, τον ακολούθησε ο

συμπατριώτης του επιθετικός, Λούκα Τόνι, ο οποίος έπαιξε επίσης στο Ντουμπάι για την Αλ Ναορ.

Παράλληλα, μεταξύ 2003 και 2004, το Κατάρ «στρατολόγησε» τουλάχιστον τριάντα έμπειρους διεθνείς ποδοσφαιριστές από «προηγμένες χώρες», όπως οι Γάλλοι, Φρανκ Λεμπέφ και Μαρσέλ Ντεσαγί, οι Ισπανοί, Πεπ Γκουαρντιόλα και Φερνάντο Ιέρο, αλλά και ο Αργεντινός, Γκαμπριέλ Μπατιστούτα.

Την αγωνιστική περίοδο 2002-2003, ο Βραζιλιάνος, Ρομάριο υπέγραψε για 100 ημέρες με την Αλ Σαντ του Κατάρ, έναντι περίπου 1,5 εκατομμυρίων δολαρίων. Ωστόσο, αγωνίσθηκε σε μόλις τρία ματς κι έμεινε «άσφαιρος».

Αντίθετα, ο σημερινός προπονητής της Μπαρσελόνα, Τσάβι, έπαιξε τέσσερα χρόνια (σ.σ. από το 2015) στην ίδια ομάδα, κατακτώντας ισάριθμα πρωταθλήματα.

Τέλος, ο Ζουνίνιο Περναμπουκάνο, γνωστός για τις εντυπωσιακές εκτελέσεις φάουλ, έπαιξε από το 2009 έως το 2011 στο Κατάρ για λογαριασμό της Αλ Γκαραάφα.